

## Kamo nakon osnovne?

Dragi osmaši! Dragi roditelji!

Bliži se trenutak odluke o upisu u srednju školu. To je razdoblje u kojem je potrebno dobro razmotriti sve opcije i donijeti što bolju odluku koja će utjecati na budućnost svakog učenika. Neki učenici već znaju koju srednju školu žele upisati, no velik broj učenika još nije odlučio gdje će nastaviti svoje školovanje. Ove informacije namijenjene su neodlučnim učenicima kako bi im pomogle u donošenju odluke, ali i onima odlučnima, kako bi preispitali ili učvrstili odluku su donijeli.

Prilikom odluke važno je uzeti u obzir puno faktora.

Najvažnije pitanje je **gdje se vidiš u budućnosti**, odnosno, što želiš postati? Zatim, **imaš li potrebne vještine i sposobnosti za odabrano zanimanje**, koje uključuju i ocjene i zanimanje za pojedine školske predmete? Važno je uzeti u obzir i svoju **osobnost**, primjerice jesi li strpljiv ili brzoplet, temeljit ili površan...ove osobine važne su za kasniju uspješnost u određenom poslu.

Sljedeća poveznica vodi vas na **upitnik o vašim interesima i sposobnostima**, te vam po završetku upitnika predlaže nekoliko zanimanja ovisno o vašim odgovorima i može biti pomoć pri donošenju odluke: <https://e-usmjeravanje.hzz.hr/Predanketa>

Osim na pitanja vezana uz vlastite želje i sposobnosti, važno je naći i odgovore na pitanja vezana uz odabrano zanimanje ili školu, primjerice – **koje su karakteristike pojedinih zanimanja** (opis poslova, uvjeti rada, gdje se može zaposliti...), te koje **škole postoje**?

Ako želite više saznati o karakteristikama pojedinih zanimanja, na sljedećoj poveznici naći ćete **popis zanimanja s detaljnim informacijama**: <https://e-usmjeravanje.hzz.hr/Pretraga>

Područje grada Zagreba i zagrebačke županije nudi velik izbor srednjih škola s mnoštvom obrazovnih programa. Često je za upis u jednake obrazovne programe u različitim školama potreban različit broj bodova. U školama koje su popularnije među učenicima često minimalno traženi broj bodova nije dovoljan za upis, pa je potrebno dobro proučiti bodovne pragove u željenim školama, kao i informirati se koji školski predmeti se boduju za pojedine obrazovne programe.

Na sljedećoj poveznici nalazi se **Pravilnik o elementima i kriterijima za izbor kandidata za upis u 1. razred srednje škole** u kojem možete naći detaljne informacije o procesu bodovanja te popis predmeta koji se boduju za pojedine programe:  
<http://public.mzos.hr/Default.aspx?art=13777&sec=1933>

Više informacija o samom procesu prijave i upisa u srednje škole moći ćete naći na Internet stranici **Upisi.hr** kad za to dođe vrijeme.

Nadam se da su vam sve navedene informacije koristile, te vjerujem da ćete dobro odlučiti gdje nastaviti svoje školovanje!

Marta Karavanić,  
stručna suradnica psihologinja